IM Richard BIOLEK

UCME SE U NEJLEPSICH

Kdo méa rad Sachy a chtél by v nich néceho
dosdhnout, mél by se vénovat studiu Sachu.
Ale co studovat? Existuje spousta zajimavych
a dobrych ucebnic, ale plati také staré pravidlo:
Nejvic se Sachista zdokonali prehravanim par-
tii klasiki. Kdo jsou to klasikové Sachu? Jsou
to velmistfi a myslitelé, kteri predbéhli svou
dobu a prispéli k hlubS§imu poznani Sachové
hry. Klasikové byli nesporné Philidor, Steinitz,
Capablanca, Réti, Botvinnik a mnoho dalgich
(neni lehké je vSechny vyjmenovat a pfitom na
nikoho nezapomenout). V pfedchozim ¢lanku
tvrdi p. Hora, ze Fischerova tvorba je vrcholem
Sachu. Ja bych tekl, ze Fischerovy partie patii
do zlatého fondu $achu (a je proto nutné je stu-
dovat!), av8ak Sachy se neustédle vyviji, a proto
za, soucasny vrchol povazuji Karpova s Kas-
parovem.

Proto jsem pro Vés zpracoval dva tucty velmi
instruktivnich partii sehranych témito hraci.
Nepochybuji o tom, ze jiny trenér by vybral
jiné partie, protoze oba tito velikani jsou velmi
aktivni a sehrdli na velmistrovské drovni vice
nez 1 000 partii, z nichz je mnoho prekras-
nych (a pou¢nych!). Z tohoto divodu jsem se
také nepokousel o tridéni partii podle motivi.
Faktem totiz je, ze Karpov je klidnéjsi, a ma
proto radéji jednodussi pozice (koncovky hraje
virtuézné) naopak Kasparov je bourlivak, ktery
se vyuziva zejména v komplikovanych pozicich
stfedni hry. Takze v jejich partiich najdete vSe:
utok i obranu, boj s izolovanym péscem i proti
nému, hru s blokovanym centrem, koncovky. ..
A v jejich partiich se vyskytuje vétSina znamych
zahdjeni! Je také dulezité si uvédomit, ze Kar-
pov s Kasparovem spolu sehrali 5 zapast o titul
MS a vice nez 150 partii, takze oba se také
mnohé naucili od toho druhého a jejich styl
hry se tim zdokonalil. Na z&vér bych chtél
jen pripomenout, ze Karpov byl mistrem svéta
v letech 1975-1985, Kasparov od roku 1985 do-
jovymi hraci historie, kazdy z nich vyhral takika
100! velmistrovskych turnaji. TakZe s chuti do
prehravani!

KARPOV — MECKING
HAsTINGS 1971

1. e4 c5 2. )Nf3 d6 3. d4 cxd4 4. Hxd4
N6 5. H\c3 a6 6. 2e2 (Karpoviv oblibeny
tah a v jeho provedeni velice nebezpecény sys-
tém.) 6. ... e5 (Cerny oslabuje bod d5, avsak
ziskéva slugnou figurovou hru. Rovnocennou al-
ternativou je 6....e6.) 7. /\b3 2e6 8. f4 Wc7
9. a4 (Dulezity tah, kterym bily brani b5 a také
chce zablokovat damské kiidlo tahem a5.) 9.
... {\c67?! (Spravné je 9....Jbd7 nebo 9....SeT.)
10. f5! (Nuti ¢erného k vyméné na b3, kterd
je vyhodna bilému. Kdyby nestal jezdec na c6,
mél by ¢erny moznost zahrat 10....Sc4.) 10. ...
&xb3 11. cxb3 Whe
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12. &g5 (Klasicky piiklad boje o pole d5 —
vyména dileZité obranné figury.) 12. ... &e7
13. &xf6 &xf6 14. HNd5 Was5+ 15. Wd2
Wxd2+ 16. Hxd2 2g5+ 17. &d3 0-0 18.
h4 &d8 (Po 18....Sh6 by piislo 19.g4.) 19.
Hacl a5 20. &d2 HEb8 21. g4 (Bily mé
pfevahu v centru a nyni zahajuje nastup na
kralovském kiidle. Cerny se pokusi zmirnit tlak
bilého vyménou silného jezdce.) 21. ... {Hb4
22. &c4 Hxd5 23. &£xd5 gb (Jinak nelze bilé
pésce zastavit.) 24. fxg6 hxg6 25. Hd3 Hg7
26. h5 &b6 (Po 26....Sgh by pfislo 27.VcT.)
27. £h3 &c5 28. Efl f6 29. hxgé Lxgb
30. 2fh1l Ebe8 31. HEh7 bg5 32. Le2 f4
33. E1h3 &d4 34. HEg7 (V Casové tisni Cerny
nepostiehl vytvoreni matové sité, avsak pozice
byla stejné prohrand.) 1 : 0.

KARPOV — UHLMANN
MADRID 1973

1. e4 €6 2.d4 d5 3. H)Hd2 (V 80-tych letech za-



¢al Karpov hrat 3.Jc3, ale 3.Jd2 pIné odpovida
jeho zakladni strategii — co nejvice omezit ak-
tivni hru soupere.) 3. ... ¢5 4. exd5 exd5 (Za-
jimavou moznosti je 4....Dxd5 s ostrou hrou.)
5. Hgf3 5\c6 6. 2b5 £d6 7. dxcb (Vytvari
soupefi izolovaného pésce, jehoz slabosti se bude
snazit vyuzit.) 7. ... &xc5 8. 0—0 {H\ge7 9.
£\b3 4d6 10. &g5 0-0 11. &h4 (Chce
vyménit dtlezitého stielce ¢erného po Sg3.) 11.
... £g4 12, Se2! (Na b jiz stfelec nemél co
délat a vazba byla pro bilého nepiijemnd.) 12.
... h5 13. Zel Wh6 14. HHfd4 Sg6 15.
c3 Hfe8 16. £f1 &ed4 (Nevhodné pole pro
stielce, ale ¢erny chce pies g6 prevést jezdce.)
17. 2g3 &xg3 18. hxgd a5 (Cerny chce
znepokojit bilého na ddmském kiidle, to se mu
v8ak nepovede.) 19. ad! /\xd4 20. Hxd4!
(Nelze totiz 20....Dxb2 21.Jb5 a kromé vidlicky
hrozi také chyceni ddmy po 22.Ve2!) 20. ...
9c6 21. £b5 Hed8

22. g4!! (Vynikajici tah omezujici soupefova
stielce a pripravujici vpad véZe na 7. fadu.) 22.
... 9\xd4?! (Pomaha bilému, lepsi bylo Vac8.)
23. Wxd4! Wxd4 24. cxd4 Eac8 25.f3 2g6
26. He7 b6? (Nutné bylo 26....Vc2 s nadéji
na protihru.) 27. Hael h6 28. Eb7 Hd6 29.
Hee7 h5 30. gxh5 &xh5 31. g4 &g6 32.
f4! (Karpov se neboji pfizraki — vé% na d6 se
nezapoji do hry a zbyvajici figury bilému krali
neublizi.) 32. ... Ecl+ 33. &f2 Zc2+ 34.
Fe3 &ed (Hrozilo £5.) 35. Exf7 Eg6 36. g5
&Ph7 37. EfeT Exb2 38. 2e8 HEb3+ 39.
Fe2 Eb2+ 40. el Hd6 41. Exg7+ Lh8
42, Ege7 1: 0.

KARPOV — SPASSKIJ
LENINGRAD 1974

1. e4 c5 2. )\f3 e6 3. d4 cxd4 4. Hxd4 Hf6
5.)c3d66. 2e2 2e77.0-00-0 8. f4 /)\c6

9. 2e3 £d7 10. /b3 a5?! (Navzdy oslabuje
pole b5.) 11. a4 {/\b4 12. 3 & c6 13. {H)\d4!
(Bily jezdec se v pravy okamzik vraci do cen-
tra.) 13. ... g6 (Pokud chce ¢erny prosazovat
ed, je toto oslabeni nutné — jinak by bily jezdec
skoc¢il na £5.) 14. 2! (Vyborny tah umoziujici
idedlni rozestaveni figur.) 14. ... e5 15. {Hxc6
bxc6 16. fxe5 dxe5 17. Wf1! (Chysta prevod
na c4. 17.Vd2 by bylo predcasné, protoze neni
jasné, kde bude vé&z potieba.) 17. ... Wc8 18.
h3! /nd7 (Po 18....De6 by piislo 19.g4 s dalsim
gh a Sg4.) 19. 2g4 h5?! (Zbyteténé oslabeni,
lepsi bylo 19....Dc7.) 20. &xd7 Wxd7 21.
Wed dhd 22. Ed2 We7 23. Ef1! (Po 23.5¢5
Dgb 24.Vd7 Jc2 25.5f8 V{8 by cerny ziskal pro-
tihru.) 23. ... Efd8

24. b1 (Opét fantasticky tah — jezdec
nemél na c3 velké perspektivy, a proto ho Kar-
pov prevadi na kralovské kiidlo.) 24. ... Wb7
25. &h2! (I krédl se aktivné zapojuje do hry
— chce vyhnat soupefova stielce.) 25. ... g7
26. c3 Ha6 27. He2! (Rozhoduje se ponechat
véze pro utok, navic hrozi 28.g3 Sf6 29.Vef2 Vd6
30.Sg5 s vyhrou.) 27. ... Ef8 28. {/)Nd2 £d8
29. HH\f3 16 30. Ed2! (V rozhodujici chvili ob-
sazuje d-sloupec.) 30. ... 2e7 31. We6 Had8
32. Exd8! ¢xd8 33. Bdl /b8 34. &c5
Eh8 35. Exd8! (Po 35....VdS pfijde 36.SeT.)
1:0.

KARPOV — UNZICKER
NiIcE 1974

1.e4 e5 2. )Nf3 HH\c6 3. £b5 a6 4. 2a4 HNHf6
5.0-0 2e76. ZEel b5 7. £b3 d6 8. ¢3 0-0
9. h3 H)a5 10. £c2 c5 11. d4 We7 12. H/Hbd2
{6 (Hrava se také 12....cxd4 s otevienim c—
sloupce.) 13. d5 (Blokuje centrum a ziskava
prostorovou prevahu, kterd umoznuje bilému
lépe manévrovat.) 13. ... {HNd8 (Aktivngjsi je



13....Ja5.) 14. a4 Eb8 15. axb5 axb5 16.
b4! (Znemoznuje aktivni hru ¢erného na dam-
ském kiidle.) 16. ... Z\b7? (Mnohem lepsi je
16....c4 a jezdce prevést do hry pies £7.) 17.
SOfl &d7 18. &e3 Ha8 19. Wd2 Ffc8?!
(Pfesnéjsi bylo 19....Vib8 s dalsim Dc8.) 20.
£d3 g6 21. 5\g3 4f8 22. Ha2 c4 23. &bl

wWds
X X
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24. &a7! (Zabranuje vyméné a pfipravuje ob-
sazeni a-sloupce.) 24. ... He8 25. &c2 §H)\c7
26. Zeal We7 27. &bl &e8 (Dadmské kiidlo
Cerny zatim udrzel, avSak bily mtize hrat i na
druhém.) 28. He2 HA8 29. HNh2 2g7 30.
f4 6 31. 5 g57! (Tento tah zatim rozhodné
nebyl nutny.) 32. &c2!! (Pfevadi stielce na
h5!) 32. ... &7 33. 5\g3 5\b7 34. 2d1 h6?!
(Opét nevynucené oslabeni.) 35. £h5 We8 36.
Wd1 /Hd8 37. Ea3 Hff8 38. Hla2 g8
39. HNga! I8 40. Hed (Karpov cilevédomé
zlepSuje postaveni svych figur.) 40. ... Hg8
41. &xfT+ H\xf7 42. Wh5 £\d8 (Po 42....Jh8
43.Jg4 Dh5 44.Jh5 K{7 45.Sb6 Va3 46.Va3 Va8
47.Va8 Ja8 48.5d8 nema ¢erny ¢im tahat.) 43.
We6! B8 44. H)h5 1 : 0.

KARPOV — PORTISCH
LUZERN 1982

1. e4 e5 2. N3 N6 3. Hxe5 d6 4. HNf3
Hxed 5. d4 d5 6. 2d3 Hc6 7. 00 Le7
8. Hel &f5 9. c4! (Ve vzniklé symetrické
pozici ma bily iniciativu, avSsak musi postupovat
energicky.) 9. ... /b4 10. &f1! (Bélopolny
stielec je samoziejmé velmi dulezity.) 10. ...
0-0 11. a3 (Brat na d5 zatim nemélo smysl,
protoze jezdec Cerného by se dostal na dobré
pole.) 11. ... {\c6 12. cxd5 Wxd5 13. H)c3
HNxe3 14. bxc3 £g67?! (To neni spravny tah,
lepsi bylo 14....Vad8 nebo 14....5f6.) 15. c4!
(Iniciativa bilého nartistd.) 15. ... ¥Wd7 16.

d5 &f6 17. Za2 HNab 18. &f4 EHfe8 19.
Hae2 Hec8? (Lepsi bylo 19....Vxe2, ale i tak
po 20.Dxe2 stoji bily jasné lépe.) 20. {Heb Wi5?
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(Nechce odevzdat dvojici stielct, ale dostdva se
do jesté vétsich potizi.) 21. £d2! (Hroz ne-
jenom 22.Sxa5, ale také 22.g4!) 21. ... Hxc4
22. g4! (Vyhrava rychleji nez 22.Jxc4.) 22. ...
Hxed5 (Zoufalstvi.) 23. gxf5 N3+ 24. Hg2
&h5 25. Wad \ha+ 26. Hh3 Hxe2 27.
Axe21:0.

KARPOV — KASPAROV
Moskva 1984

1. )NHf3 d5 2. d4 H)\f6 3. c4 €6 4. H\c3 LeT
5. 4g5 h6 6. &£xf6 (Vyménnd varianta dam-
ského gambitu se objevovala v zapasech Kar-
pova s Kasparovem velmi casto.) 6. ... £xf6
7. €3 00 8. Wc2 c5 (Presngjsi je 8....Ja6.)
9. dxcb5 dxc4 10. £xc4 Wa5 11. 0-0 £xc3
(Po 11....Dxc5 12.Jed4 De7 13.Jxf6 Dxf6 14.Vid1
stoji bily jasnd 1épe.) 12. Wxc3 Wxc3 13.
bxc3 /\d7 14. c6! (Oslabuje souperovi pésce.)
14. ... bxc6 15. Zabl /b6 16. 2e2 cb




17. Hfcl!! (Vynikajici tah, jehoz smysl se
projevi az posléze. Nabizejici se 17.Vfdl by
vedlo pouze k vyménam.) 17. ... 2b7 18.
Hfl &d5 19. Eb5! (Pfevaha bilého je jiz
viditelnd, nyni nejde 19....Sxa2 pro 20.c4!)

. \d7?! (Houzevnatéjsi bylo 19....Vac8
20.Va5 Vc7 21.c4 Sa8.) 20. Za5! Zfb8 21.
cd 2c6 22. Hel! Eb4 23. 4d1! (Po 23.Jd3
Va4 by se Cerny jesté drzel.) 23. ... EbT 24.
3 2d8 25. 5)d3 gh 26. 2b3! (Brani aktivité
Cerného.) 26. ... Hf8 27. Hxc5 Hxc5 28.
Hxch Ed6 29. he2 Le7 30. Ed1 HExd1 31.
Hxdl &d6 32. Ea5 5 33. Le2 h5 (Snazi
se ziskat protihru, nasledujici tah bilého vSak
bere ¢ernému vSechny iluze.) 34. e4! fxed 35.
fxed Sxed 36. Exgh 415 37. Ye3 hd 38.
FPd4 e5+ 39. Lc3 2bl 40. a3 He7 41. Eg4
h3! (Po 41....Vh7 42.h3 nem4 ¢erny co hrat.)
42. g3! He8 (Chystd prevod véZe na 2.fadu,
Karpov se vSak neboji!) 43. Eg7! EHf8 44.
Hxa7 Bf2 45. b4 Exh2 46. c54+ bc6 47.
%ad+ Hd5 48. HA7+ FLed 49. c6 Eb2+
50. a5 Hb8 (Po 50....h2 rozhoduje 51.c7!)
51. c7 Ec8 52. b6 el 53. £2c6 h2 54.
g4! (Odebira pole f5 stielci.) 54. ... Eh8 55.
Bdl a2 56. Hel+ Hfd 57. Hed+ g3
58. HExe5 xgd 59. He2 1 : 0.

KARPOV — KASPAROV
Moskva 1985

1. d4 d5 2. c4 e6 3. H\c3 2eT7 4. HNF3
Hf6 5. £g5 h6 6. 2xf6 &xf6 7. e3 0-0
8. Wc2 {HNa6!? (VylepSeni proti minulé partii.)
9. Bd1l c¢5 10. dxc5 Wa5 11. cxd5 Hxch
12. Wd2 (12.dxe6 je p¥ilis riskantni.) 12. ...
Ed8 13. {H\d4 exd5 14. 2e2 Whé (I po

..Je6 15.Jb3 Sc3 16.bxc3 stoji bily 1épe.) 15
0-0 Hed 16. We2 Hxc3 17. Wxce3 (Ze zaha-
jeni ziskal bily jen minimalni pfevahu.) 17. ...
£e6 18. Wc2! Hac8 19. Wbl Hc7 20. Ed2
EHdc8

viz diagram

21. H\xe6! (Ve vhodnou chvili bily méni pés-
covou strukturu.) 21. ... fxe6 22. &g4! (Pfi
tézkych figurdch vyhovuji riznobarevni stielci
utodici strané, a tou bude vzhledem k déravému
postaveni ¢erného na kralovském kiidle bily!)
22. ... Hc4 23. h3 Wc6 24. Wd3 <h8
25. Hfdl a6 26. b3 Hc3 27. We2 Hf8
28. &h5! (Pfevidi stfelce na diagondlu bl-
h7.) 28. ... b5? (Nutné bylo 28....5d8 29.Sg6
Sc7 30.Sd3 Dd6 31.g3 Deb 32.Dg4 Df6 s pev-
nou pozici ¢erného.) 29. £g6 2d8 30. £d3

b4 31. Wgd4 Wes 32. ed! &g5 33. Hc2
Hxc2 34. &xc2 We6 35. We2 We5 36. Hfl
We3 37. exd5 exd5 38. £bl! Wd2 39. Wes
(Hrubou chybou by byl zisk pésce 39.Dxd2 Sxd2
40.Vd1, protoZe v koncovce se ¢erny drzi.) 39.

. Bd8 40. Wf5 g8 41. We6+ Hh8 42.
We6 b8 43. We6+ HLh8 (Bily zopakoval
tahy, aby uSetfil ¢as na premysleni.) 44. & f5!
We3 45, We6 He8 46. 2 e64 Hh8 47. &5
Bbe8 48. g3 LIS 49. B2 Wi 50. Wh7 W7
51.h4 £d252. £d1! £c353. Ed3 Ed6 54.
B 13! (Neslo ihned 54.Ve3 pro 54....g5!) 54. ...
Fe7? 55. Wh8! d4 56. Wc8 Ef6 57. We5+
Fe8 58. Hf4 Wb7+ 59. Hed+ Hf7 (Po
9....Ve6!? rozhoduje 60.Dc4!) 60. Wed+ b8
61. &h7 BEf7 62. We6 WdT7 63. Wes5! 1 : 0.
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Pozice po 20. tahu ¢erného

KASPAROV — KARPOV
Moskva 1985

1. e4 e5 2. N3 H\c6 3. 2b5 a6 4. a4
56 5. 00 &e7 6. Hel b5 7. 4b3 d6 8.
c3 0-0 9. h3 £b7 10. d4 He8 11. {/)\bd2
218 12. a4 WdT7 (Castéji se hrava 12....h6.)
13. axb5 axb5 14. Exa8 &xa8 15. d5 Hab
(Zajimavou moZnosti je 15....Je7.) 16. & a2

viz diagram

16. ... c6! (Cerny samoziejmé musi bojo-
vat o stfed, nebylo by dobré 16....c57 pro
17.b4!) 17. b4 /b7 (Obét pésce 17....Jcd by
nebyla dobra pro 18.Jxc4 bxc4 19.5g5 s preva-
hou bilého. Po tahu v partii stoji ¢erny trochu
pasivné, avSak rozehrat bilé figury také neni
jednoduché.) 18. c4 Hc8 19. dxc6?! (Ode-
vzdévat centrum neni dobré, lepsi bylo 19.De2
nebo 19.Sb2.) 19. ... Wxc6 20. c57 (Haz-
ardné zahrano. Do 1écky 20....dxc57 21.Sx{7!



Cerny nespadne a ziskd lep$i hru.) 20. ... {H)d8
21. £b2 dxc5! 22. bxc5 (Rovnéz 22.Jxe5 Da6
s dalsim c4 vede k vyhodé cerného.) 22. ...
Wxehs 23. &xeb HNAT7 24. £b2 Wh4! 25,
/Nb3? (Snaha o komplikace vede ke zhorSeni
pozice, lepsi bylo 25.Dbl.) 25. ... {H\c5 26.
£al (Prakticky vynuceno, protoze po 26.Jxc5
Dxb2! 27.Ve2 Da3 28.Jd3 Sed 29.Sxf7 Jxf7
30.Vxed b4 ma Cerny rozhodujici prevahu.) 26.
... 2xed (26....Sxed 27.Jfd4 Jdb7 28.De2 Jd6
29.Jxc5 Dxc5 30.Dgd Ve8 31.Vdl Sg6 32.Df4
Db4! 33.Dc1 Se4 34.Vel Dab 35.5b3 Da8 36.Db2
b4 37.Ve3 Sgb 38.Vxe8 Vxe8 39.Dcl Jed 40.Sd5
Jc5 41.Jb3 Jd3) 27. ;\fd4 0 : 1.
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Pozice po 16. tahu bilého

KARPOV — KASPAROV
LENINGRAD 1986

1. d4 Nf6 2. c4 g6 3. HNc3 d5 4. HN\f3
£g7 5. Wb3 dxc4 6. Wxc4d 0-0 7. e4
Ha6 8. 2e2 c5 (Cerny dovolil bilému vybu-
dovat silné centrum, nyni vSak na néj zacina
tvrdé atocit.) 9. d5 e6 10. 0-0 (Vazba 10.Sg5
neni tentokrate nebezpetnad ¢ernému — prijde
10....exd5 11.Jxd5 Se6 12.0-0-0 Sxd5 13.Vxd5
Db6 s dobrou pozici ¢erného.) 10. ... exd5 11.
exd5 &f5 12. £f4 He8 (Zajimavou moznosti
je 12....Db6.) 13. Hadl {Hed 14. Hb5!
(Cerny si chtél ulehéit vyménou, naopak bily
chce podporit postup svého pésce a je odhodlan
obétovat pésce b2, ¢erny vSak neprijimé, protoze
po 14....5xb2 15.d6 Sf6 16.Sd3! s dalsim Vfel
je iniciativa bilého hroziva.) 14. ... Wf6! 15.
£d3 {H\b4? (Pozice je natolik komplikovana,
7e se ani Kasparov dobfe nezorientoval a chy-
buje. Lepsi bylo 15....Vad8 nebo 15....Sd7.)
16. )N\ 7! Hxd3 17. Hxe8 Exe8 18. Wixd3!
(Vtip je v tom, Ze po 18....Jg3 pfijde 19.Db5!)
18. ... Wxb2 (Cerny m4 za kvalitu pésce a ak-

tivni figury, avSak volny péSec bilého je velmi
nebezpecny.) 19. Hdell!? (Zajimavé bylo také
19.d6, ale bily se rozhodl svézat Cerné figury.)
19. ... Wb4? (Nutné bylo 19....Dxa2 a ferny
se jesté drzi.) 20. {HNd2! Waq 21. We4! (Kar-
pov samoziejmé sméfuje do koncovky.) 21. ...
Wrxcd 22. Hxcd &c3 23. HN\d2 &xd2 24.
&xd2 4d7

(Cerny zdénlivé vyiesil problémy s vazbou, ale
neni tomu tak.) 25. &f4! &b5 26. f3! g5
(Neslo totiz 26....Sxfl 27.Kxfl Jf6 28.Vxe8
Jxe8 29.Se5! 16 30.d6! a bily pésec rozhoduje.)
27. &xg5 & xfl (Opét nepomdhalo 27....Jxgh
28.Vxe8 Sxe8 29.h4! se ziskem jezdce.) 28.
Hxfl H\d6 29. 2eT! {HNe8 (Nebo 29....Jc4
30.d6 Jb6 31.Vbl! Jd7 32.Vxb7 s vyhrou.) 30.
Hxch Bd8 31. Heb 6 32. EHf5 b6 33. &d4
eT 34. &xf6 Exd5 35. Eghb+ EHExgh 36.
Sxgh H\c6 37. be2 Hf7T 38. Ld3 Le6 39.
Fcd Hes5+ 40. Hd4 HNeb+ 41. Ped (Je po

¢asové kontrole, a proto se ¢erny vzdal.) 1 : 0.

KARPOV — SOKOLOV
LINARES 1987

1. d4 5)\f6 2. c4 e6 3. /N3 b6 4. g3 £a6!7?
(Samoziejmé se da hrati4....Sb7.) 5. b3 (Tahy
5.Dc2 nebo 5.Jbd2 nezapadaji do planu bilého.)
5. ... 2b4+ 6. 2d2 &eT7! (Cerny tempo
neztratil, protoze stielec na d2 bilému spise
zavazi.) 7. {e3 0-0!? (Riskantni pokrac¢ovani,
jednodussi je 7....d5.) 8. e4 d5 9. cxd5 & xfl
10. Hxfl exd5 11. e5 Hed 12. We2! (Po
12.Kg27?! £5 13.exf6 Sxf6 ma cerny nepiijemny
tlak. Nyni by po 12....f5 13.exf6 musel cerny
brat jezdcem a bily by stal 1épe.) 12. ... Hxc3
13. &xc3 Wd7 14. bg2 H\cb (Jezdec sméfuje
na e6, okamzité 14....c5 v8ak bylo lepsi.) 15.
Hhel {/)\d8



16. {H\gl! (Uvoliuje drdhu péSci, nyni neni
dobré 16....Je6?7 pro 17.f4 a nelze 17....15
18.exf6 Vxf6 19.15! se ziskem figury.) 16. ... c5!
(Cerny se musi pokusit o protihru.) 17. f4 cxd4
18. &xd4 W5 19. Hadl £b4 20. Efl H\eb
21. Wd3! (Je potfeba odstranit blokujici fi-
guru!) 21. ... Wxd3 22. Exd3 Zac8 23. /)3
Hc2+ 24. Ef2 Hfc8 25. f5! HHxd4 26. H\xd4
Hxf2+ 27. Hxf2 Hcl 28. g4 (Cerny m4 sice
aktivni véz, ale bily ma velkou pievahu v cen-
tru a na kralovském kiidle.) 28. ... &f8 (Neslo
28....Val pro 29.Jc6.) 29. &f3 Hfl1+ 30. Hg3
Hcl 31. bf4 h6 32. h4d He8 33. N3 Hc2
34. a4 Eb2 35. 5)d4 Se7 36. h5! (Slo také
36.g5, ale Karpoviv tah je jesté silnéjsi.) 36. ...
a6 37. f3 &c5 38. Ne2 d4 39. /N4 (Bily
sice nemuze dobyt péSce d4, ale také ho doby-
vat nemusi!) 39. ... &d7 40. e6+ He8 41.
Fed ab 42. Hf3! (Uvoliwuje cestu krali a je
pripraven k vniknuti po sloupci f, pokud bude
otevien.) 42. ... Ebl (Aby mél moznost Vgl.)
43. ;nd5! HEgl (Nepoméhalo 43.... Vel 44.Kd3
fxe6 45.fxe6 a bild véz pronikne na 7.fadu, ani
43... Kf8 44.e7! Sxe7 45.Kxd4 Vgl 46.Kc4 Vxgd
47.Kb5 Sd8 48.Vc3! Vhd 49.Kc6! Vxh5 50.Kd7
Vxf5 51.Jxb6! a bily vyhraje.) 44. &d3 Exg4
45. 16! (Hrozi 46.Jc7, navic ¢erny nemuzZe vzit
ani jednoho pé&ice.) 45. ... £d6 46. {H\xb6
Hg5 (Opét nevychéazelo 46....gxf6 47. V{6 fxe6
48.Vxeb Se7 49.Jd5 s prechodem do vyhrané
péscovky.) 47. fxg7 Exg7 48. {H\c4 £b4 49.
exf74 Bxf7 50. BExfr Hxf7 51. Heb5+!
(Bily hraje stale velice pfesng.) 51. ... &f6
52. H\cb6 2el 53. H\xd4 £b4 54. H\c6 2el
55. e2 &c3 56. d3 del 57. bcd Fgh
58. {H\xab! (Nejrychlejsi.) 58. ... &xab 59.
b4 2d8 60. a5 bxh5 61. b5 &g5 62. ab
£e3 63. Hc6 1 :0.

SOKOLOV — KARPOV
LINARES 1987

1. e4 c6 2. c4 d5 3. exd5 cxd5 4. cxd5
Nf6 5. {Hed Hxdb 6. NE3 Hxe3 (Po 6....e6
7.d4 by vznikla typickd pozice s izolovanym
péscem, ale Karpov chce bojovat proti izolo-
vanému péaru.) 7. bxc3 g6 8. h4?! (Sokolov
v zapase prohrava o 3 body, a proto se pokousi
0 hazardni Gtok. Ov8em bez tahu d4 se neobe-
jde.) 8. ... 2g7 9. h5 {H\c6 (Cerny zatim
s roSddou nespéchd.) 10. Ebl We7 11. &a3
&f5 12. Eb5 a6 13. Hcs Wd7 14. Wh3
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14. ... 0-0! (Bily natolik zaostal ve vyvinu,
7e o Gtoku muZe pouze snit.) 15. hxg6é hxg6
16. 2c4 (Na 16.Dad piijde 16....Jd4, rovnéz
16.Jg5 Vad8 je vyhodné ¢ernému.) 16. ... & 6!
(Kontroluje dtlezita pole g5 a £6.) 17. d4 b5!
18. &d5 &\a5! 19. Wdl H\bT! (Stejny tah
by piisel i po 19.Db4. Nyni by 20.Sxb7 bylo
prizndnim krachu, a tak bily za sebou péli
mosty.) 20. He5 &xe5 21. dxeb Hxch 22.
Wd4 (Hrozi 23.Dh4 nebo 23.Vh8, jsou to vsak
jen iluze.) 22. ... {)Nd3+ 23. Hfl Wa7! 24.
Hxe7 Wxd4 25. cxd4 H\f4 26. &6 H\hb
0:1.

KArRPOV — KRAMNIK
LINARES 1994

1.d4 d5 2. c4 c6 3. )Hf3 N6 4. H)\c3 e6 5. €3
(Tento jen zdéanlivé skromny tah je v soucasné
dobé populdrnéjsi nez 5.5g5.) 5. ... HbdT7 6.
Ad3 dxc4 7. &4xc4 b5 8. £d3 a6 9. e4 cb
10. d5! (Jedind moZnost jak bojovat o vyhodu
ze zahdjeni.) 10. ... ¢4 11. dxe6 fxe6 12.
&c2 &b7 13. 0-0 W7 14. Hgh H)e5 15.
e5!? (V zapasech s Kasparovem se i Karpov
zdokonalil a nyni nabizi soupefi nddhernou obét
pésce.) 15. ... Wxeb 16. HEel Wd6 17. Wxd6



£xd6 18. 2e3! (Po 18.Jxeb Jxe6 19.Vxe6 Kd7
20.Sf5 Kc7 se ¢erny zkonsoliduje.) 18. ... 0—0
19. HEadl £&e7 20. £xc5 &xcb 21. H\xeb

Efc8
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22. h3!! (Bily opét nespéchd, protoze 22.Jxc5
Vxcb 23.VeT Sc6 by mu vyhodu nepfineslo.) 22.
... 218 23. g4! (Logicky doplnék predchoziho
tahu — bily chce zahnat ¢erného jezdce a vpad-
nout na 7.fadu obéma vézemi.) 23. ... h6é 24.
f4 &3 25. Hd2 £c6 (Cerny musi jen cekat.)
26. gb hxgh 27. fxgb {H\d7 28. HNxI8 H\x18
29. Hd6! (Nepousti ¢erné véze do hry.) 29. ...
b4 30. Hed 2e8 31. HNg3! Ed8 32. HN\f5
Bxd6 33. /)\xd6 £g6 (Odevzdava pésce, ale
nic lepstho uz nebylo.) 34. &xg6 &Hxg6 35.
Hxcd HAS 36. Hed b3 37. axb3 Hd3 38.
Feg2 HExb3 39. hd /N8 40. Ee8 1 : 0.

KASPAROV — PALATNIK
DAuGAvPILS 1978

1. e4 5)f6 2. e5 H\d5 3. d4 d6 4. Nf3
g6 5. &cd 5)b6 6. &b3 a5 7. ad Qg7
8. HHgb e6!? (Hrava se téz 8....d5 s bloké-
dou, ovSem diky prostorové prevaze stoji lépe
bily.) 9. f4 (Pravdépodobné je silnéjsi 9.Df3.)
9. ... dxe5 10. fxe5 ¢5 11. 0-07?! (Lepsi
bylo 11.c3, protoze ted mohl ferny vyrovnat
tahem 11....Dxd4.) 11. ... 0-0?! 12. ¢3 {)c6?
(Nutné bylo vlozit vyménu na d4 a teprve po-
tom zahrat Jc6 se zajimavou pozici.) 13. {\e4!
(Nyni by po 13....cxd4 prislo 14.Sg5 se silnym
utokem.) 13. ... /A7 (Stahuje jezdce k obrané
slabiny f6.) 14. &e3 He7 15. £g5! (Zaha-
juje silny tlak na ro§ddu ¢erného.) 15. ... cxd4
16. cxd4 h6 17. £hd g5 18. &2 {H\eg6 19.
Hbe3 We7 (Chystd se osvobodit tahem f5.)
20. 2c2 b6 21. 2e3 £a6 22. Ef2 Hh8

23. 2xg5! (I po prozaickém 23.h4 by mél bily
rozhodujici vyhodu.) 23. ... hxg5 24. Wh5 f5
(Rovnéz 24....f6 nepomdhalo — 25.Jxg5 Vfc8
26.Sh7 Kg8 27.Jced s vyhrou.) 25. Hxgh EIT!

(VéZ je potieba pro obranu, a proto nemize
odejit.) 26. &xf5!! Hxfs5 (Nebo 26....exf5
27.Jd5 De8 28.e6 V{6 29.Dh7 Kif8 30.e7 1:0.)
27. Bxf5 exf5 28. H\d5 We8 29. Wh7+ bfs
30. Wxf5+ Heg8 31. Wh7+ Hfs 32. Ha3!
(Posledni figura se s rozhodujicim a¢inkem za-
pojuje do hry.) 32. ... Hc8 33. Ef3+ 4H)\f6
34. h3! We6 35. Exf6+ A&xf6 36. HNe6-+
Le8 37. HNxf64+ 1 : 0.

SUNYE — KASPAROV
GRrAZ 1981

1. N3 N6 2. c4 ¢c5 3. H\c3 e6 4. e3 {H\c6
5. d4 d5 6. cxd5 exd5 7. 2b5 &d6 8.
dxc5 @ xc5 (Bily vytvoril soupefi izolovaného
pésce, jehoz slabost se nejlépe projevi v kon-
covce, a proto se musi snazit ménit figury a
samoziejmé nesmi dopustit postup izolovaného
pé&sce. Cerny se musi naopak snazit vyuzit ak-
tivntho postaveni svych figur ve stfedni hie.)
9. 00 0-0 10. b3 £g4 11. £b2 Hc8 12.
Hcl £d6 13. 2e2 &b8! (Uvoliiuje pole pro
damu.) 14. 7\b5! Hed 15. L\ bd4 He8 16. h3
£ xf3 17. HNxf3 Wd6 18. Wd3 HN\gb 19. HEfdl
Ecd8 20. Hfl Hed 21. a3 a6 22. Wc2 a7
23. £d3 We7 24. Hel Ed6 25. b4 Heb 26.
b5 axb5 27. &xb5 h6 28. Hcdl Ed8 29.
Wh3 Wd6 30. a4 £c5 31. Ee2 b6 32. gl



(Nebylo vyhodné 32.Sxc6 Dxc6 33.Jd4 Dc7
34.Jxe6? Dh2!) 32. ... yeT! (Pripravuje utok
na bilého kréle.) 33. /\d4 Eg6 34. £d3 Wd7
35. Hhl H\f5 36. &xed? (Vazna chyba, nutné
bylo 36.Jxf5 Dxf5 37.Sxe4 Dxe4 38.f3 jen s mi-
nimdlni vyhodou ¢erného.) 36. ... dxe4 37.
Bed2 {H\h4! 38. \e6 (Neslo 38.Jf3 exf3! ani
38.Jf5 Dxf5 39.Vxd8 Kh7) 38. ... Wxd2 39.
Hxd2 Exd2 40. H)\f4 Heb 41. gl Hf34!
42. Hfl

(Po 42.Khl piijde opét 42....Sxe3!! 43.fxe3
Vdxg2!! 44.Jxg2 Vg3! s matem.) 42. ... £xe3!!
43. fxe3 (Nepomdahd ani 43.Je2 Jh2 44.Kel
Vxg2! 45.Dxe3 Jf3 46.Kfl Vgl! 47.Jxgl Vd1
s matem.) 43. ... BEdxg2! 44. Wc3! Eh2 45.
He2 Hh7! (Neslo 45.Vgg2 pro 46.Dc8!) 46.
We8 Bhl+ 47. ©f2 /)Nd2 0 : 1.

TUKMAKOV — KASPAROV
FrunzE 1981

1. d4 56 2. c4 g6 3. HNc3 gl 4. e4
dé 5. &e2 0-0 6. 2g5 (Averbachiv sys-
tém omezuje moznosti ¢erného, coz Kasparovovi

vadilo v této partii dvojnasob, protoze pouze
vyhra mu davala Sanci stat se prebornikem
Sovétského svazu.) 6. ... ¢5 7. d5 b5?!
(Nepfilis korektni obét, kterd v8ak velmi oZivuje
hru.) 8. cxb5 a6 9. ad! (Nemd smysl brat
na a6 a vyvijet figuru soupefe.) 9. ... h6
10. £d2 e6! (Cerny samoziejmé musi oteviit
hru.) 11. dxe6 &xe6 12. /HNf3 axb5 13.
£xb5 Hab 14. 00 H\c7 15. Hel (Bily bo-
juje o vyhodu, §lo hrat klidné 15.Se2 d5 s vy-
rovnanim a zjednodusenim.) 15. ... Z\xb5 16.
Hxb5 (Opét bylo bezpetngjsi 16.axb5.) 16.
... d5 17. exd5 Hxd5 18. HNeb! He8 19.
Ec1?! (Nepovedeny tah, zatimco po 19.Jc4 by
mél Cerny problémy.) 19. ... &f5 20. Hc6
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(Nyni uz 20.Jc4 nebylo tak dobré — 20....Vxel
21.Sxel Jf4! s iniciativou ¢erného.) 20. ...
Wd7! (Obét druhého pésce za oslabeni 1. fady.)
21. BExch Bxel+ 22. Wxel He8 23. Wel
/Hb6! (Cerny skvéle manévruje a bilému stale
néco hrozi.) 24. b3 He2 25. &a5? (Bily
nedocenuje hrozby soupete, lepsi bylo 25.S5¢3.)
25. ... ded! (Hrozi Dg4.) 26. {Hes We7
27. {Hd4? (Pfevod koné do centra nepomdahd,
protoze tam bude viset. 27.Df1! jesté drzelo
bilou pozici.) 27. ... Ha2 28. &£xb6 (Nebylo
lepsi 28.Jdc6 Dxc5! ani 28.Jdf3 Sxf3!) 28.
... &xe5 29. Wed? (Zavéreénd chyba v jiz
prohraném postaveni.) 29. ... Wxc5! 0 : 1.

CHRISTIANSEN — KASPAROV
Moskva 1982

1. d4 5)f6 2. c4 g6 3. H\c3 g7 4. ed d6 5.
f4 0-0 6. ,NH)f3 (Bily vystavél ¢tytélenné péscové
centrum a tkolem ¢erného je rozbit ho.) 6. ...
c5! 7. d5 e6 8. dxe6 (Casto se hrava 8.5d3.)



8....fxe6 9. £d3 {\c6 10. 0-0 {/Hd4! (Cerny
spravné obsazuje slaby bod soupefe, nyni neni
dobré pro bilého 11.Jxd4 cxd4 12.Je2 e5, mélo
se vSak stat 11.Je2!) 11. Hg5?! (Chee vypro-
vokovat oslabeni kralovského kiidla, ¢erny ma
v8ak centralni strategii.) 11. ... eb! 12. {57
(PFlis optimistické, lepsi bylo 12.fxe5 s rov-
nou hrou.) 12. ... h6é 13. 5)/h3 (Po 13.Jf3
gxfs 14.exf5 Jxf5 15.Jxe5 dxeb 16.Sxf5 Dd4
stoji Cerny jasné lépe.) 13. ... gxf5 14. exf5
b5! 15. £e3? (Nebylo dobré 15.b3 b4, ale
15.Jxb5 s vymeénou silného jezdce ¢erného da-
valo bilému slu$né Sance na vyrovnani.) 15. ...
bxcd4 16. &xcd4+ Hh8! (Neslo samoziejmé
16....d57 17.Jxd5 Jxd5 18.Sxd4 cxd4 19.Db3.)
17. £xd4 cxd4 18. )Hd5

18. ... £a6! (Zvyraziuje svou pievahu.) 19.
Hxf6!? (Po 19.Sxab Jxd5 nemd bily Sanci za-
stavit centralni pésce soupefe, a proto se po-
kousi o komplikace.) 19. ... &xc4 20. {Hh5
&xfl 21. Wgq! WdT! 22, Exfl (Zdanlive
neni pozice jasnd, nasledujici tah vSak rozho-
duje.) 22. ... d3! 23. Wf3 d2! 24. g4 (Po 24.f6
Sxf6 25.Jxf6 Dg7 ziskd Cerny figuru zpét.) 24.
... Hac8! 25. Wd3 Waq 26. /N2 Wd4! 27.
Wxd4 exd4 (Cerny m4 sice trojpéice, ale pésec
d2 je velmi silny.) 28. H\f4 Hfe8 29. He6 Hcl
30. {)dl &6 31. Hf2 &g5 32. Le2 Hcb!
33. &d3 Heb 34. H\xgb hxghb 35. Ef2 Hed
36. h3 He3+ 37. bxd4 H8ed4+! 38. &d5
He2 39. E1f3 Hel 40. f6 Ef4 0 : 1.

KASPAROV — NUNN
LUZERN 1982

1. d4 5\ f6 2. c4 e6 3. H)Nc3 c5 4. d5 exd5
5. cxd5 d6 6. e4 g6 7. f4 &g7 8. &b5+
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Hfd7 (Tahy 8....Sd7 nebo 8....Jbd7 nejsou
piilis dobré pro 9.e5! s tlakem bilého.) 9. a4!
(Znemoznuje nastup ¢erného na ddmském kiidle
tahy a6-b5.) 9. ... a6 10. N3 7H\b4?! (Ted
nebo v minulém tahu byla vhodnéa rosada, John
Nunn je sice velkym znalcem Benoni, ale kon-
cepce v této partii se mu nepovedla.) 11. 0—0
a6?

(Opét byla vhodnéjsi rogdda, i kdyz po 12.Vel!
a6 13.Sf1 by stél bily lépe.) 12. £xd7-+! (Cerny
pocital pouze s ustupem stielce, po kterém by
se mu podafilo dovyvinout.) 12. ... &xd7
13. f5! (Zahajuje velice silny ttok.) 13. ...
0-0 14. &g5 6 (Po 14....Sf6 15.Dd2 by bylo
velmi t&zké bilého zastavit.) 15. &4 gxf57 (Je-
diné po 15....De7 mél éerny Sanci.) 16. £xd6
S&xad4 17. Exad Wxd6 18. {/\h4! (To ferny
nedocenil.) 18. ... fxed 19. N5 Wd7 20.
Hxed Hh8 21. HNxec5 1 : 0.

KASPAROV — PORTISCH
NIKSIC 1983

1. d4 {6 2. c4 €6 3. N3 b6 4. ;N3 2 b7
5. a3 (Oblibeny postup Kasparova proti dam-
ské indické.) 5. ... d5 6. cxd5 Hxd5 (Do-
brym pokracovanim je také 6....exd5.) 7. e3
Hxc3 8. bxc3 2e7 9. 2b5+ (Stejné jako
v predeslé partii chce ztiZit vyvin soupere.) 9.

. ¢c6 10. £d3 c5 11. 00 {H\c6 12. &b2!
(Pfedtim nez uvede centralni pésce do pohybu,
dokonéf vyvin.) 12. ... Hc8 13. We2 0-0 14.
Badl We7 15. c4! (Po 15.e4 Ja5 m4 Cerny tlak
na damském kiidle, nyni by po 15....Jab prislo
16.d5! a c-sloupec zistane zavieny. Presto tak
mél ¢erny hrat, protoze pozice pak neni jasnd.)
15....cxd47? 16. exd4 Hab



17. d5! (VsSechny figury bilého jsou pfipraveny
k ttoku, a proto se Cerny spravné neodhodlal
k 17....Jxc4 18.Ded g6 19.Sxc4 Dxcd 20.De5
f6 21.Dxe6 V{7 22.Vcl Da6 23.d6 s vyhra-
nou pozici bilého.) 17. ... exd5 18. cxd5
&xd5 19. &xh74+ Hxh7 20. Bxd5 g8

K

(Bily chce rozehrat ddmu a také jezdce. Ten
vSak na gb nemuize a na eb zavazi strelci. Coz
takhle stielce obétovat?) 21. &xgT!! dxg7?
22. Heb (A¢ se to zda neuvéfitelné, zachrana
pro Cerného asi neexistuje. Zkuste si provérit
samil) 22. ... Hfd8!? 23. Wg4+ Hf] 24.
W5 6 25. {HNA7+ (25.Jg6 nebylo Gcinné pro
25....Kg726.Jf4 Vxd5 27.Jxd5 Dc5 a v koncovcee
po 28.Jxe7 Dxf5 29.Jxf5 m& Cerny jesté Sanci.)
25. ... Bxd7 26. Exd7 Wc5 27. Wh7 Hc7
28. Wh8-+! (Jeste stdle mohl bily partii zkazit
28.Vd3? Dxf2!! 29. Kxf2 Sc5 s remizou.) 28. ...
Bf7 29. Hd3 H\c4 30. Efdl Heb 31. Whr4+
Le6 32. WS+ bf5 33. gd+ Lf4 34. Hd4+
Hf3 35. Wh3+ 1 : 0.

KaAsPAROV — KORCNOJ
LoNDYN 1983

1. d4 5\f6 2. c4 e6 3. g3 d5 4. &2g2 dxc4
5. /H(f3 &d7!?7 6. Wc2 c5! (Piedtim nez
postavi stielce na c6, je tento tah nutny.) 7.
0-0 £c6 8. Wxca {Hbd7 (Cerny dobte ro-
zestavil figury a takika vyrovnal hru.) 9. &g5
Bc8 (Jednodussi bylo 9....cxd4.) 10. & xf6!
(Tato vyména je pro ¢erného aZ ne¢ekané nepii-
jemna — po 10....Dxf6 prijde 11.Jc3 a cernd
ddma stoji opravdu Spatné. Asi bylo nejlepsi
10....gxf6 a dvojice ¢ernych stfelci je kompen-
zaci za $patné pé&sce.) 10. ... Hxf6?! 11.
dxc5 @xf3 (Jinak péSce nazpatek neziska.)
12. &xf3 &xc5 13. Wh54!7 Wd7 14. H\c3
Wxb5 (Po 14....0-0 15.Dxd7 Jxd7 16.Sxb7
Vb8 17.Sa6! nelze 17....Vxb2 pro 18.Jad Vc2
19.8d3.) 15. Hxb5 LeT
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(Zdéanlivé je vSechno v poradku, ale...) 16.
b4!! (Kasparov dokazuje, Ze neni pouze dobrym
utoénikem.) 16. ... &@xb4 17. Hxa7 Hc77?!
(Lepsi bylo 17....Va8, ale i potom mé Cerny
problémy.) 18. Efcl! Ed7 19. Eabl &d2
20. Hc2 Ehd8 21. &xb7 (Cerné véze ne-
jsou nebezpefné, a proto neni t¥eba je ménit.)
21. ... Hf8 22. H\c6 EcT! 23. Ebb2 Ed6!
(V prohrané pozici hraje Kor¢noj velmi vy-
nalézavé.) 24. a4! del 25. Ebl {HNd5! 26.
Sa8 Hc8 27. &b7 HcT7 28. Hcd HeT 29.
Heb £ab 30. Eb5 HNgb 31. H)\c6! (Kasparov
je v8ak neoblomny a presné realizuje pfevahu.)
31. ... BEd1+ 32. g2 del 33. a5 He7 34.
a6 H\xc6 35. Hxc6 HExc6 36. &xc6 Eal 37.
BEb8+4 be7 38. Eb7+ Hd6 39. 2b5 &c3
40. Exf7T &16 41. H5d7+ Heb 42. 2d3 hé
43. Eb7 Ha3 44. a7 &d5 45. 3 d6 46.
Bb6+ 1: 0.
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KARPOV — KASPAROV
Moskva 1985

1. e4 c5 2. /)H\f3 e6 3. d4 cxd4 4. Hxd4
9c6 5. ;N\b5 d6 6. c4 /Nf6 7. HN1c3 a6 8.
HNa3 d5!?7 (Pokud ¢erny nechd bilého se zkon-
solidovat vznikne Maroczyho struktura, kterou
Karpov vyborné ovlada, a proto Kasparov voli
tuto zajimavou obét pésce.) 9. cxd5 exd5 10.
exd5 /\b4 11. &e2 (Bily nebrani pésce, aviak

1....Jbxd5 neni vyhodné pro ¢erného, a proto
Kasparov pokracuje velkoryse.) 11 . 8c5!7
12. 0-0 (Pozdgji bylo dokdzéano, ze po 12.Se3!
Sxe3 13.Da4! ma ¢erny problémy.) 12. ... 0—0
13. &3 &f5 14. &gb5 (Zdanlivé bily nemd
problémy, ale jeho pozice se nehraje lehko.) 14.

. He8 15. Wd2 b5! (Nepousti bilého jezdce
do hry.) 16. Eadl {\d3! (Jezdec plné para-
lyzuje bilou pozici.) 17. Habl? (Bily se mél
pokusit rozehrat figury 17.d6! Va7 18.Jd5.) 17.

. h6 18. &£h4 b4! 19. Had &d6 (Pozice
bilého jiz vypada zalostné, ale ¢erny se musi
jesté hodné snazit, aby ziskal cely bod.) 20.
&g3 Hc8 21. b3

21. ... g5!" (S jednoduchou hrozbou g4!) 22
Sxd6 Wxd6 23. g3 HNA7 24. &g2 Wie!
(Opét znemoziiuje navrat jezdce.) 25. a3 ab
26. axb4 axb4 27. Wa2 &6 28. d6 (Bily je
ochoten vratit pésce, ¢erny o néj opét nestoji.)
28. ... g4 29. Wd2 &e7 30. f3 Wxd6 31.
fxgd Wd4+ 32. Hhl N6 (Bily je bezmocny
proti Gtoku éerného.) 33. Ef4 Hed 34. Wxd3
N2+ 35. Bxf2 4xd3 36. BEfd2 We3 37.
Bxd3 Zc1!! (Bily m4 sice 3 figury za damu, je
viak iplné bezmocny.) 38. H\b2 W2 39. {HNd2
Bxd1l+ 40. Hxd1 Hel+ (Jedna z nejkrutéj-
gich Karpovovych proher.) 0 : 1.
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KAspPAROV — KARPOV
LENINGRAD 1986

1. d4 Hf6 2. c4 e6 3. N3 d5 4. H\c3
£e7 5. &g5 h6 6. &xf6!7 (Jak jsme se jiz
zminili v zdpasech Karpova s Kasparovem, je to
velmi populdrni varianta.) 6 . &xf6 7. e3
0—0 8. Ecl c6 9. £4d3 {nd7 10. 0-0 dxc4
11. &xc4 e5 12. h3 (Preventivné omezuje
stielce.) 12. ... exd4 13. exd4 {\b6 14. £b3
&f5 15. Hel a5 (Vynucuje oslabeni dam-
ského kifidla.) 16. a3 He8 17. Exe8+ Wxe8
18. Wd2 /H\d7?! (Cerny mé dvojici stiele,
neni vSak jednoduché najit pro néj spravny
plan. Pravdépodobné je lepsi 18....Dd7.) 19.
We4! & g6 (19....Se6 20.Sxe6 Dxe6 21.Dc7 Db3
22.Jed! Dxb2 23.Vel! Jf8 24.Jxf6 gxf6 25.Df4!
d4va bilému nebezpefny atok.) 20. h4! Wds8
21. Had! (Nechcee pustit ddmu do hry.) 21

h5 22. Hel b5 (Pokus o aktivitu.) 23. §ec3
Wh8 24. We3 b4 25. Hed bxa3d 26. H\xf6+
Hxf6 27. bxa3 (Vyhoda bilého se zvétsila —
zbavil soupere dvojice stielcil, péScové slabiny se
vyrovnaly a navic jeho lehké figury jsou mnohem
aktivnéjsi.) 27. ... HHd5!? (Cerny se pokousi
stabilizovat pozici.) 28. 2xd5 cxd5 29. Heb
Wds 30. W3 Ha6 31. Ecl Hh7 (Za tivahu
stdlo 31....Dxh4.) 32. Wh3 (Chystd vniknuti
do pozice erného.) 32. ... Eb6 33. Hc8 Wd6
34. Wg3 a4 35. Ha8! We6! (Chystd protihru
za pésce.) 36. HExad W5 37. Ha7! Ebl+
38. %h2 Ecl 39. Zb7 Hc2 40. f3 Ed2

41. {HAT!! (Néhle je ¢erny kral v matové siti.)

. Hxd4 42. O\f8+ Hh6 (Po 42... Kg8
rozhoduje 43.Vb8 a odtazny 8ach.) 43. Hb4!!
(Zamezuje vyméné dam, coZ rozhoduje.) 43. ...
Hca (Nebo 43....Vxb4 44.axb4 d4 45.b5 d3



46.b6 d2 47.b7 d1D 48.b8D Dcl 49.Jxgb6 Dxgb
50.Dh8 Dh7 51.Dgxg7 mat!) 44. Hxc4 dxc4
45. Wd6! c3 46. Wd4 1 : 0.

KASPAROV — SMIRIN
Moskva 1988

1. 53 5)f6 2. c4 g6 3. Hc3 &gT 4. ed
dé 5. d4 0-0 6. 2e2 e5 7. 0—0 {H\c6 8.
d5 He7 9. iNd2 a5 10. a3 HNAT (Hrava se
také 10....c5 s pokusem o blokddu.) 11. Ebl
f5 12. b4 b6 13. f3 f4 14. Had axb4 15.
axb4 g5 16. c¢5 /N\f6 (Pfi blokovaném cen-
tru postupuji souperi dle svych plani — bily
na ddmském a cerny na krélovském.) 17. cxd6
cxd6 18. b5 (Fixuje slabinu na b6 a uvoliiuje
drahu stielci.) 18. ... 2d7 19. {H\c4 H)c8 20.
£a3 H\e8 21. g4! (Kasparov pfivizal cerné fi-
gury k obrané slabych pésct a nyni stavi soupeie
pred tézké rozhodnuti — zlstat bez protihry
nebo oteviit kralovské kiidlo?) 21. ... fxg3
22. hxg3 g4! 23. &cl! (Vynikajici tah —
prevadi stfelce na e3 a zaroven hrozi f4.) 23.
... gxf3 24. &xf3 /N6 25. &gb5! (Omezuje
figury soupefe.) 25. ... Ha7 26. Hf2 ZbT!
(Uvoltuje ddmu.) 27. Eb3! (Preventivné kryje
3.fadu.) 27. ... Ha7 28. bl Eb7 29. Eb3
ZaT7 30. Eb4! (Také bily si uvolnil ddmu pro
aktivitu.) 30. ... &h8 31. Wf1! (Silny manévr
— bily necekané ziskava prevahu na kralovském
kiidle.) 31. ... &2xb5 32. Exb5 Exad 33.
£ g2!! (Genidlni tah! Chystd prevod stielce na
6, coz rozhodne.) 33. ... h6 34. &h4 We8
35. &4xf6 Hxf6 36. Exf6 Wxb5 37. Heb!
Lg8!

(Nemtze pustit dédmu na f7.) 38. £h3!!
(Zavéreénad kombinace této nddherné partie —
vérim, ze Kasparov v8e spocital nebo fantasticky
odhadl jiz mnohem diive.) 38. ... Exc4 39.

Bxh6!! £xh6 (Po 39....Dc5 40.Kh1 Vel pii-
jde 41.Se6 mat!) 40. 2e6+ Hh8 41. W6+
(Zavér jisté zvladdnete dopocitat sami.) 1 : 0.

KASPAROV — NOGUEIRAS
BELFORT 1988

1. c4 e6 2. N3 d5 3. d4 H)\f6 4. g5 dxcd 5.
93 ab 6. a4 2b4?! (Zajimavy vypad, ovsem
jednoduché 6....c5 je lepsi.) 7. €3 ¢5 8. &xc4
cxd4 9. exd4 §\c6 10.0-00-0 11. Ecl 2e7
(Cerny piiznava chybu a stavi st¥elce na spravné
misto.) 12. Hel (Bily je nddherné vyvinut a
po 12....b6 by piiglo 13.d5!) 12. ... hé 13.
£f4 £d7 (13....Jd5 neni vyhodné pro 14.Sxd5
exdb 15.Je5 s dalsim Df3. Bily jezdec je mno-
hem silnéjsi nez bélopolny stielec ¢erného.) 14.
HNedb Hce8 15. {HNxd7!? (Kasparov se chystd
oteviit hru, a proto zbavuje soupefe stielce.)
15. ... Wxd7 16. d5 (Nutnost, jinak by ¢erny
zablokoval pé&Sce Jb4-d5 a stal by lépe.) 16.

. exd5 17. Hxd5 H\xd5 18. 2xd5 (I po
vyméné dam by stal bily 1épe, Kasparov vSak
radéji atoci.) 18. ... £g5?! (Lepsi bylo donu-
tit bilého k vyméné dam tahem 18....V{d8.) 19.
& xgb hxgb

20. h4! (Kasparov dokaZe vyuzit kazdou Sanci!)
20. ... Efd8 (Po 20....gxh4 21.Dh5 m& bily
silny tatok.) 21. hxgh W5 (Na to cerny
spoléhal, prehlédl vSak néasledujici tah bilého.)
22. Hc5! g6 (Nejde 22....b6 23.Vxc6 Vxc6
24.5xf7 ani 22....Jb4 23.Vxc8 Dxc8 24.Sxf7
Kxf7 25.Dh5 Kg8 26.g6 Dc4 27.Dh7 Kf8 28.Dh8
Dg8 29.Dh4 s vyhrou bilého.) 23. Wh3 EbS
24. Wcq He8 25. Hxe84 Hxe8 26. 2xc6
Heldt 27. Hh2 Wxf2 28. £f3 1 : 0.
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KASPAROV — SHORT
AMSTERODAM 1994

1. e4 €6 2. d4 d5 3. H\c3 N6 4. e5 NIAT 5.
f4 c5 6. )NE3 H\c6 7. £e3 cxd4 8. Hxd4
&c5 9. Wd2 0-0 10. 0-0-0 a6 11. h4
Hxd4 12. 2xd4 b5 (Pii zablokovaném centru
a opacnych rosadach zahajili oba souperi ttok
na soupetfova krale.) 13. HEh3 b4 14. Had
$xd4 15. Wxd4 f6!?7 (Hrava se 15....Dab
16.b3 Sb7 17.c3! Vfc8 18.Kb2 se zjednodusenim
a malou vyhodou bilého.) 16. Wxb4 fxe5 17.
Wde! W6

18. f5!! (Kasparov skvéle vyuZiva soupefovych
slabin — nelze 18....exf5, nehodi se ani
18....Dxf5 pro 19.Vf3 Dg4 20.Vxf8 Jxf8 21.Jb6
s vyhrou bilého.) 18. ... Whé6+ 19. bl Exf5
20. Ef3! (Diky nevyvinutému kiidlu soupete je
tato vyména velmi vyhodné pro bilého.) 20. ...
BExf3 21. gxf3 W6 22. &h3! (Nebylo dobré
22.Vxd5 e4! s nejasnou hrou.) 22. ... Hf7 23.
c4! (Rozhodujici tder — péce projit nemiize
¢erny nechat, avSak otevieni d—sloupce je také
smrtelné.) 23. ... dxc4 24. {Hc3 WeT7 25. We6
Bb8 26. HHNed {Nb6 27. HNghs+ Hg8 28. Wedq
g6 29. Wxe5 Eb7 30. Ed6 c3 31. &xe6+
Hxe6 32. Exe6 1 : 0.
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